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BESZÁMOLÓ NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK  

2025. OKTÓBER 21-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Várkonyi Zoltán polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Donáth Benedek, 

Horváth Irén és Kelemenné Bathó Brigitta képviselők, Kovács Lászlóné dr. Molnár Brigitta jegyző, Ingerné 

Becker Mónika gazdálkodási előadó, Arany Beáta Virág közművelődési szakember és két fő nagyszékelyi lakos. 

Első napirendi pontban Várkonyi Zoltán polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a lejárt határidejű 

képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a szeptember 23-i ülés óta a képviselő-testület 

hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről.  

Az önkormányzatnál és a művelődési háznál a szigetelés felkerült a födémre, a művelődési háznál a bejárati 

ajtót cserélik. A versenyképes járások pályázattal kapcsolatban az önkormányzat megvett két telket, az 

ügyvédi költséget az önkormányzat finanszírozta. A felelős állattartás pályázathoz kincstári számlát kellett 

nyitni. A kis utánfutó műszaki vizsgáztatása megtörtént, 20.000 Ft-ba került.  

Várkonyi Zoltán polgármester részt vett a Dám társulási ülésen, valamint egy Start közmunkaprogrammal 

kapcsolatos szekszárdi tájékoztatón. Hajóson jelen volt a KDMFÜ konferenciáján.  

A Nagyszékelyt vízleeresztés és vízmegtartás témakörben érintő KEHOP-os pályázatot januárban fogják 

kiírni. A KDMFÜ több területen tud segíteni, például tervezőcsapatot is tud ajánlani. 

A Simontornyai Köznevelési Társulás ülésen a költségvetés módosítása volt a téma. 

A második napirendi pont tárgya: tájékoztatás a 2025. évi költségvetés I–III. negyedévi teljesítéséről. 

A jegyzőkönyvhöz csatolt előterjesztés a képviselők tudomásul vették. 

Harmadik (Egyebek) napirendi pontban:  

–  Javaslat a Nagyszékely 586/2 hrsz.-ú ingatlan leválasztására és állami tulajdonba adására. A Magyar 

Közút Nonprofit Zrt. szeretné rendezni a tulajdoni viszonyokat a nagyszékelyi bekötőúttal kapcsolatban. 

A Pincehelyi utcai szakasz és a Petőfi utcai szakasz egy része már állami tulajdonba került, jelenleg a Rákóczi 

utca legalsó szakaszáról van szó. 

–  Nagyszékely Községi Önkormányzat képviselő-testülete úgy döntött, hogy támogatja a Nagyszékely 104 

hrsz.-ú, önkormányzati tulajdonban álló ingatlan telekátalakítását és a kialakuló Nagyszékely 104/2 hrsz,-ú 

ingatlan állami tulajdonba adását, valamint vagyonkezelésébe adását a Magyar Közút Nonprofit Zrt. részére. 

–  Javaslat a pénzbeli és természetbeni szociális támogatásokról szóló 4/2015. (II.25.) önkormányzati 

rendelet módosítására. A tervezet legfontosabb változásai a jogosultsági jövedelemhatárokat érintik, valamint 

hogy az összes szociális ellátás igényléséhez kérelem és jövedelemigazolás leadása szükséges. 

–  Javaslat a helyi adókról szóló 8/2012. (XI.28.) önkormányzati rendelet módosítására. A képviselő-

testület a kommunális adót évi 7.000 Ft-ra, az iparűzési adót 2%-ra emelte. 

Negyedik napirendi pontban (zárt ülésen) a települési támogatási kérelmek elbírálása történt. 

forrás: jegyzőkönyv 

EGY ELSZÁRMAZOTT BESZÁMOLÓJA 
Tegnap lehetőségünk nyílt meglátogatni Nagyszékelyt, a falut, ahonnan őseim jöttek, 

miután elhagyták Németországot az 1700-as évek végén. A település elképesztő 

munkát végez történelmének és emlékeinek megőrzésével. Átnéztük a község archív 

dokumentumait, és valóban megtaláltuk dédapám, Reinhard Schilling születési 

anyakönyvi kivonatát, melyben feltüntették születésének és megkeresztelésének 

dátumát, szülőházát, és a keresztszülei nevét is. Ottlétünk idején felkerestük a helyet, 

ahol egykor az otthona állt, megnéztük a templomot, amit a családom is látogatott, és 

végigsétáltunk a temetőn, ahol családok generációi nyugszanak.  

Találkoztunk egy feltehetőleg távoli rokonnal, akivel még a Schilling vezetéknév 

is közös! Nagyapja Akronban született, de a család visszatért a faluba.  

Köszönöm Vámi Istvánnak az idejét és fáradozását, hogy megszervezte ezt a 

felejthetetlen napot. Valóban olyan élmény ez, amit soha nem felejtek el. 

Katie Schilling, Nagyszékely, 2025. október 22. 



 CSEPPENTŐ #4 – kicsiből NAGYOT 
Az emberi tevékenység okozta klímaváltozás egyik következménye, hogy az éven belüli csapadékeloszlás 

megváltozik. A jótékony áztató esők helyett egyre gyakrabban akár felhőszakadás intenzitású csapadékokra 

kell számítanunk, amikor is az éves csapadékmennyiség néhány nagy esőzés során hullik le, és a ritkább 

esőzéseket hosszabb aszályos időszakok választják el. A nagyszékelyi terepviszonyok (jelentős 

lejtőmeredekség) és a felszínborítottság romlása miatt felgyorsuló víztömeget lassítani kell, amire számos 

lehetőség alkalmazható (például művelés módosítása, természetes akadályok képzése, övárkok, épített gátak, 

stb.). A műszaki lehetőségek egyike a rönkgátak telepítése, főként a település völgyeiben levő meglévő 

medrekbe, ezen kívül az erózió által képzett jelentősebb vízmosásokba a nagy mennyiségű víztömegek 

beérkezési pontjainak közelében. A gátakat tartós akác rönkanyagból célszerű építeni, de kisebb változatai 

akár néhány leütött karó köré képzett vesszőfonattal is kialakíthatók. 

A víz lassításával csökkenthetjük az eróziót, lehetőséget adva a víznek a hordalék lerakására. A lassított 

víz könnyebben tud a talajba szivárogni, táplálva felszín alatti vízkészleteinket, időszakos vízi élőhelyeket 

teremt, a megtartott víz elpárolgása szabályozza a mikroklímát, emellett pufferzóna alakul ki, amely csökkenti 

a folyás lentebbi részein beérkező víztömeget, illetve részben eloszlatja azt. 

Fülöp Tibor – Janurik Zoltán 

EMBEREK A GÁTON 
Október 24-én elkezdtük közösségi kivitelezéssel a vízmegtartás 

célú munkálatokat, első alkalommal a pálinkafőző 

szomszédságában építettünk egy szikkasztórendszert. A természetes 

terepmélyedések összekötésével kialakított és a végén rönkgáttal 

lezárt gyűjtőbe a Cseperke-völgybe lefolyó vizet tereljük be, hogy 

aztán ott elszivárogjon, és az útra kevesebb hordalék jusson. 

A munkát november 8-án már másik helyszínen, a 

Nagyszékelyi-árok talán legmélyebb részén folytattuk, ahol 

rönkgátat építettünk helyi, lábon álló faanyag felhasználásával. Az 

árokban tervezett munkálatokhoz megszereztük 

a KDTVIZIG kezelői hozzájárulását, amely a 

megküldött terveinkhez igazodó műszaki 

kivitelezésre és a Nagyszékelyi-árokban nőtt 

faanyag gátcélú felhasználására vonatkozik. 

Az eddigi alkalmakon mintegy 15–15 

önkéntes csatlakozott a munkákhoz, köszönet a 

résztvevőknek. A települési vízrendezés számos 

különféle beavatkozással folytatódik a 

későbbiekben. November 22-én ismét az árokban 

építünk rönkgátat – szívesen fogadunk ezúttal is 

segítőket!          Janurik Zoltán 

TÖBB MINT 30 ÉVE OLVASTAM EGY TÁRSADALMI KÍSÉRLETRŐL, amely azt vizsgálta, mennyi 

közöttünk a „hétköznapi hős”. Egy kukát állítottak egy forgalmas utca belső sávjába, és figyelték, hogyan 

reagálnak az arra közlekedők. Pillanatokon belül hosszú autósor torlódott fel, lassan kerülgették a kukát, míg 

végre akadt egyvalaki, aki kiszállt, és félrehúzta azt. Őt nevezte a tanulmány „hétköznapi hősnek”. Aki valami 

olyat tesz a közösségért, amitől nemcsak neki, hanem a többieknek is jobb lesz. Aki kész munkát befektetni 

akkor is, ha ezért nem fizetést kap, hanem egyszerűen élhetőbbé, gazdagabbá teheti közössége életét. 

Azért jutott eszembe ez a kis történet, mert tapasztalatom szerint Nagyszékely bővében van az ilyen 

„hétköznapi hősöknek”. Rájuk szeretném felhívni a figyelmet, és kifejezni köszönetemet és hálámat azért a 

sok munkáért, amit közösségünkért tesznek.  

Köszönet tehát a falu rendezvényeit szervezőknek, az azokon sütő-főzőknek, szereplőknek, köszönet a sár-, 

illetve hóeltakarítóknak, a rönkgátépítőknek, a vízmegtartásról gondolkodóknak, köszönet a 

gémeskútépítőknek, az utcatábla, illetve a beköszönő tábla felújítóinak, a művelődési ház kertjét 

karbantartóknak, a faültetőknek, a civil szervezetek gazdag programjait megszervezőknek, köszönet 

az  egyháznak, az önkéntes tűzoltóknak, a polgárőröknek, és mindenkinek, akit esetleg kifelejtettem, de úgy 

érzi, hogy ő is a „hétköznapi hősök” számát gyarapítja.  

Köszönöm szépen! Várkonyi Zoltán  



HALOTTAK NAPI HELYREIGAZÍTÁS  
Az előző havi újságban, ahogy ez lenni szokott, megemlékeztünk a tavaly halottak napja óta 

elhunyt nagyszékelyiekről. Sajnálatos módon kimaradt a felsorolásból Deák Istvánné Fazekas 

Mária (85) és Tippel Péter (83). Az újság kinyomtatása után, de még halottak napja előtt hunyt el 

Kovács László (72). Nyugodjanak békében! 

A hozzátartozóktól ezúton szeretnék elnézést kérni a hiányosságért. Arany Beáta Virág 
 

VÉGÉHEZ KÖZELEDIK A NAGYSZÉKELY ALAPÍTVÁNY IFJÚSÁGI PÁLYÁZATA 
November 30-án véget ér a Nagyszékely Alapítvány szolidaritási projektje, melynek résztvevői július óta 

tartanak különböző témákban foglalkozásokat kisebbeknek és nagyobbaknak. Az alábbiakban az október végi 

és november eleji foglalkozásokról szóló rövid összefoglalók mellett még november második felére is akad 

néhány lehetőség az érdeklődőknek. 

Helytörténet és téradatgyűjtés a gyakorlatban – A térinformatikai foglalkozás legkitartóbb résztvevői 

október 29-én újból találkoztak, hogy elsajátítsák a vektoros adatok szerkesztésének alapjait. Közben a 

nagyszékelyi szőlők múltjába is betekinthettünk archív légifotókon keresztül: a lelkes résztvevők 

összevethették a faluban található házak és pincék számát az 1968-as légifotók és a napjainkban készült 

műholdas felvételek alapján. 

Vasárnap pedig újra lehetőségünk lesz belekóstolni a térinformatikába, azon belül most a terepi adatgyűjtésbe. 

A résztvevők kipróbálhatnak egy nagypontosságú GPS eszközt, de arról is lesz szó, hogyan lehet a saját 

mobiltelefonunkkal területet mérni, és hogyan építhetjük együtt Nagyszékely közös téradatbázisát. Használni 

fogjuk az SW Maps – GIS & Data Collector mobiltelefonos alkalmazást (a Google Play és az App Store 

webáruházakból ingyenesen letölthető), amit érdemes előre telepíteni mindenkinek, hogy ne kelljen a helyszínen 

bajlódni vele. Helyszín: Nagyszékely, focipálya. Időpont: 2025. november 23. 10:30. Bori Dániel 

Kelttészta-készítés különböző töltelékekkel – A második foglalkozáson kelt tésztát készíteni tanultunk 

öt lelkes résztvevővel. Csináltuk négyféle tölteléket: készültek túrós batyuk, kakaós és fahéjas csigák, 

valamint mákos kalács is. A program sikeres volt, a résztvevők elégedettnek tűntek a végén.  

November 21-én linzersütő, 22-én pizzakészítő alkalmak lesznek még. Korecz Dorottya 

Kerámia-mázazás – A november 7-i mázazós alkalmon öt felnőtt és hét gyermek vett részt. Ezen a 

foglalkozáson a korábbi alkalmakon készített kerámiatárgyainkat mázaztuk le. A mázazásra a nyers agyag 

kiégetése után kerül sor, amikor a tárgy már elég szilárd ahhoz, hogy bevonjuk a mázzal. A máz felvitele után 

a kerámiákat ismét kiégetjük, ekkor alakul ki végleges, fényes és tartós felületük. Velki Eszter 

3D nyomtatás a nagyszékelyi könyvtárban – Októberben és novemberben is folytatódtak a 3D nyomtatás 

foglalkozások. A gyerekekkel elkezdett társasjáték-projekt a vége felé közeledik, a várvédő hősök és az azt 

ostromló szörnyek is lassan kezdenek formát ölteni a 3D nyomtató kis kamrájában. A felnőtt foglalkozásokon 

tágabb a tematika. Ide lehet jönni saját ötlettel: készült már kulcstartó, kutyafésű, virágcserép-alátét és 

mikróalkatrész is, de ha valakinek nincs ötlete, csak érdekli a technológia, itt megismerkedhet a 3D tervezés 

és a digitális szobrászkodás alapjaival, és az alkalom végén ki is 

nyomtathatja az alkotását.  

A következő nyitott felnőtt alkalom november 25-én, kedden, 16 

órától lesz a nagyszékelyi könyvtárban. Mivel a pályázat keretein 

belül ez lesz az utolsó ilyen alkalom, most szeretnék egy kicsit több 

hangsúlyt fektetni a 3D nyomtató kezelésére és beállításaira is, 

hogy a továbbiakban többen is tudják kezelni a készüléket. 

Bori Márton  



NAGYSZÉKELYI SZABADEGYETEM – AFRIKA, AZ NEM EGY ORSZÁG 
Makunyák, Morongok és Muzunguk különös törzsei 

2025. november 21-én, pénteken, 18:30-tól a Kék Házban 

Ökológiai, társadalmi, gazdasági szemszögből nézve sok kép él bennünk 

Afrikáról, valószínűleg mégis nagyon keveset tudunk erről a kontinensről. 

Köves Mariann nemcsak elmeséli, hogyan került Afrikába, hanem 

személyes tapasztalatai révén több olyan kérdést is körbejár, amelyek 

segítenek lebontani a bennünk élő sztereotípiákat. 

Afrika, a leggazdagabb szegény kontinens 

Mit örökölt Afrika a gyarmatosítóktól? 

Mi az a „Versenyfutás Afrikáért”? 

Mit csinálnak Mozambikban a segélyszervezetek?  

MOZIKLUB – KETTŐ FILM 
Utolsó alkalmaihoz közeledik a nagyszékelyi moziklub. A nyolcból már csak 

három van hátra, melyekből egyet az iskolások kapnak meg egy rajzfilm 

vagy egy ifjúsági film megtekintésére. 

Az így fennmaradó kettő utolsó filmet a moziklub törzsközönsége 

szavazta meg a választható listából. 

November 28-án, pénteken, 18 órai kezdettel az Örök tél című filmet 

fogjuk vetíteni. A film olyan témát feszeget, melynek Nagyszékelyben is 

több érintettje volt.  

1944 decemberében a Magyarországot megszálló Vörös Hadsereg kiadta 

a parancsot „a német származású munkaképes személyeknek a közvetlen 

mögöttes területen végzendő közmunkára való mozgósításáról”. Százezernél 

több elhurcolt áldozatról van szó, akik napi 10–12 órán át dolgoztak éveken 

át, embertelen körülmények között. Körülbelül kétharmaduk tért haza. 

A filmbeli történet egy Tolna megyei sváb faluban indul, ahol szovjet 

katonák „egy kis munkára” visznek el munkaképes nőket. Köztük a férjét a 

frontról hazaváró Irént, akit sorstársaival együtt marhavagonokban 

szállítanak több ezer kilométerre, egy szénbányába. Mondani sem 

kell, hogy egyikük sem tér haza három hét múlva, ahogy az ígéret 

szólt. Irént egy fogolytársa segíti a túlélésben, akivel különleges, 

szerelembe forduló kapcsolata szövődik, annak ellenére, hogy 

mindkettőjüket családja várja haza. A 2017-ben készült film 

rendezője Szász Attila, a személyes élményeken alapuló 

forgatókönyvet Köbli Norbert írta. Főszereplők: Gera Mariann és 

Csányi Sándor. 16 éves kor felett ajánljuk. 

December 5-én, pénteken, 18 órától a Butaságom története című filmet 

tekinthetik meg az érdeklődők a Kék Házban. 

A filmbéli történetben Kabók Katit az egész ország úgy ismeri, mint Mérey 

Lászlónak, az ország első számú színészének feleségét. A férj nem is mulasztja 

el folyamatosan éreztetni feleségével felsőbbrendűségét. Kati a háttérben 

meghúzódva játssza a butácska feleséget, mígnem a család író barátja 

segítségével alkalma lesz kitörni ebből a szerepkörből. Az 1966-ban bemutatott 

fekete-fehér filmvígjátékot Keleti Márton rendezte. Főszereplők: Ruttkai Éva, 

Básti Lajos, Mensáros László és Kiss Manyi. 

A filmek megtekintése a Nemzeti Művelődési Intézetnek és a Nemzeti 

Filmintézetnek köszönhetően ingyenes. Mindkét alkalommal a filmnézés utáni 

beszélgetésre várjuk a nézőközönséget Csáki Csillával. 

Arany Beáta Virág 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Várkonyi Zoltán és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

http://www.nagyszekely.hu/

